

EL CAUDILLO INAUGURA EN ORENSE LA NUEVA ESTACION FERROVIARIA

Presidió también en Vigo el acto inaugural de un magnífico Instituto de Investigaciones Pesqueras

Su Excelencia fué objeto de clamorosas demostraciones de entusiasmo

Vigo. — Su Excelencia el Jefe del Estado, poco después de las once de la mañana, abandonó el yate "Azor" y en una canoa, se dirigió al muelle del Real Club Náutico.

El vecindario se ha asociado totalmente al magno recibimiento tributado a Su Excelencia y, desde mucho antes de la hora anunciada para el desembarco del Caudillo se estacionó en las cercanías del Club Náutico, en espera de tributar al Generalísimo su más cordial recibimiento.

El Caudillo, al desembarcar, fue saludado por el ministro de Obras Públicas, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, comandante de Marina, general gobernador militar de la provincia y alcalde de la ciudad, mientras el público ovacionó entusiásticamente al Generalísimo con los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!"

un interminable flamear de pañuelos y vitores a España y a Franco, mientras los barcos surtos en el puerto hacían sonar sus sirenas.—Cifra.

SALIDA DE VIGO

Vigo -- Minutos antes de las tres de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y de su hija, abandonó el yate "Azor", fundado en la bahía y se trasladó en una canoa al muelle del Real Club Náutico, donde era esperado por el ministro de Obras Públicas y todas las autoridades provinciales y locales. El Caudillo saludó a estas personalidades que acudieron a recibirle y seguidamente subió a su coche. En otros vehículos marcharon el ministro, las autoridades y séquito.

ORENSE ACLAMA AL CAUDILLO

Orense. — La capital ha tributado esta tarde un fervoroso y entusiasta homenaje de adhe-

sión a S. E. el Jefe del Estado. Inmediatamente que se supo que el Caudillo venía a inaugurar la nueva estación ferroviaria, en numerosas villas y aldeas se organizaron excursiones. En camiones y autobuses se trasladaron a la ciudad millares de campesinos y obreros que trabajan en distintas empresas, para tributar al Generalísimo el merecido homenaje de incondicional adhesión. Se calculan en unos 15.000 los que han venido de diferentes puntos de la provincia y en más de treinta mil los que se han sumado a este homenaje.

Antes de la llegada de Su Excelencia, la Plaza Mayor, donde está enclavada la Casa consistorial, estaba rebosante de gente.

Alrededor de las cinco menos cuarto de la tarde, el disparo de bombas de palenque anunció la llegada de Su Excelencia. En la

Su Excelencia ocupó un automóvil y acompañado del alcalde se dirigió al Instituto de Investigaciones pesqueras del patronato "Juan de la Cierva" dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, para su inauguración.

Una imponente multitud acogió al Caudillo, vitoreándole, mientras era interpretado el Himno Nacional. El Generalísimo pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y fue saludado por el Patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, así como por el presidente del Patronato "Juan de la Cierva", ex-ministro don Juan Antonio Suanzes y otras personalidades.

Después, el Generalísimo saludó a los jefes y oficiales de la guarnición, así como a las autoridades que aguardaban su llegada, y en compañía del ministro de Obras Públicas y demás personalidades ya mencionadas, presidió el acto de la bendición del Instituto de Investigaciones pesqueras, en cuya ceremonia ofició el Prelado de Tuy.

Por espacio de más de hora y media S. E. el Jefe del Estado, recorrió las instalaciones.

Posteriormente y terminada la visita, el Caudillo fue obsequiado con un aperitivo por la dirección del Instituto.

Poco después de la una, el Generalísimo abandonó el edificio entre los vitores y aplausos del público trasladándose al Real Club Náutico e inaugurando sus nuevas instalaciones deportivas.

Después pasó al muelle donde el inmenso gentío allí estacionado tribuyó al Jefe del Estado cálidas demostraciones de afecto y admiración.

En este momento llegó al muelle la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, que también recibió pruebas de la admiración y cariño del pueblo vigués, y que en una canoa había desembarcado del yate "Azor". Fue saludada por las autoridades y esposas de éstas, y obsequiada con un precioso ramo de flores.

Poco después, entre nuevas aclamaciones del público, Sus Excelencias se trasladaron a la canoa y se dirigieron al "Azor" anclado en la bahía. Fueron despedidos por el ministro de Obras Públicas y todas las autoridades, exteriorizando el público sus muestras de afecto con

(Pasa a última página)



Apertura de curso en la Escuela de Formación Profesional del Parque de Artillería

Grupo de alumnos galardonados en la Escuela de Formación Profesional de la Maestranza y Parque de Artillería, como premio a su labor durante el pasado curso. El acto coincidente con el de apertura de curso fué presidido por el gobernador militar, que ostentaba la representación del capitán general de la región, teniente general Yagüe.— (Foto FEDE)

Hoy le serán quitados los puntos al Nuncio de Su Santidad

Sigue siendo visitadísimo, en la Clínica de Barrancos, donde se halla hospitalizado, el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, monseñor Gioacchino Cicognani.

Entre las personalidades que le cumplimentaron figura el Rvdmo. P. Prior de la Cartuja de Miraflores, Dom Agustín María Hospital.

Hoy le serán quitados los puntos a la herida que sufre el Nuncio de Su Santidad y una vez que el doctor Arangüena dicamine sobre el estado de la lesión, monseñor Cicognani decidirá cuándo emprenderá viaje a Madrid.

Entrega de nuevas notas occidentales a Rusia sobre el problema de Alemania

Próxima conferencia anglo-franco-americana en Washington para examinar las posibles intenciones agresoras de los soviets en 1953

Londres. — De Moscú comunican que las notas occidentales de contestación a Rusia sobre la cuestión alemana fueron entregadas por separado, con intervalos de 15 minutos por los representantes británicos, norteamericanos y franceses, al viceministro de Asuntos Exteriores soviético, Puchkin.—Efe.

"NO SOY COMUNISTA", DICE CHARLOT

Londres.—No soy comunista; nunca lo fui y tampoco soy subversivo, ha declarado Charlott a los periodistas. "Lo que haya hecho lo hice pensando que hacía al servicio de nuestros aliados en la guerra. Durante ésta se me pidió hablase a favor del socorro de guerra ruso".—Efe.

CINCO CONDENADOS A MUERTE

Londres.—La Agencia Pat informa que un tribunal militar de Varsovia ha condenado a muerte a cinco personas declaradas culpables de la muerte de Stefan Martyks, comentarista de Radio de aquella capital.

PROXIMA CONFERENCIA TRIPARTITA

Washington.—Las posibles intenciones agresoras de Rusia Soviética y sus satélites en 1953 serán calculadas en una conferencia de las tres grandes potencias occidentales que se celebrará en el Departamento de Defensa nacional a principios de Octubre próximo, según fuentes autorizadas.

Se agrega que las más destacadas personalidades del Servicio de Información de las fuerzas armadas de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, se reunirán para determinar cuáles son las zonas más vulnerables estratégicamente del Mundo en 1953.

A dicha conferencia asistirán también los Estados Mayores y los agregados en el cuartel general de la S. H. A. P. E.—Efe.

AFRICA DEL SUR AMENAZA CON RETIRARSE DE LA ONU

Pretoria (Unión Sudafricana).—El primer ministro Daniel Malan ha dicho ante el Congreso del partido nacionalista, que la

Unión Sudafricana se retirará de las Naciones Unidas si éstas continúan inmiscuyéndose en sus asuntos internos. Agregó Malan que las Naciones Unidas han demostrado ser un fracaso "sin esperanza" al no haber sabido preservar la paz mundial, atacando la actitud de dicha Organización contra la discriminación racial.

Nixon, apoyado por los directivos de su partido

Se dice sin embargo que va a retirarse de la candidatura

Washington.—Los directivos del partido republicano han acordado apoyar al senador Richard Nixon.

A este efecto han destinado más de 75.000 dólares para gastos de Radio y Televisión con el fin de dar al senador por California la oportunidad de explicar al país todo lo relativo a la suscripción de 18.325 dólares que recibió de personas adineradas residentes en la costa occidental de los Estados Unidos.

Nixon ha marchado en avión a Los Angeles desde donde hoy martes hará una pública declaración sobre dicha suscripción.—Efe.

DESTITUIRA EISENHOWER A NIXON?

Los Angeles.—El candidato vicepresidente republicano Nixon, se retirará de la candidatura dentro de los siete próximos días, según dicen en fuentes estrechamente relacionadas con dicho senador.

El informante que se negó a que se citara su nombre, pero que es miembro del "estado mayor" político de Nixon, dijo que "Nixon había sido arrojado a los lobos". Señala no obstante que el anuncio de su retirada no procederá del mismo senador por California, que actualmente se ve atacado por republicanos y demócratas, por haber recibido la conocida suma para abonar gastos políticos, sino del "cuartel general" político de Eisenhower o de labios del propio Eisenhower.

LO CONSIDERAN IMPROBABLE

Washington.—En los círculos políticos de esta capital se formula la siguiente pregunta: "¿Qué pasaría si Eisenhower pidiese a Nixon que se retirase de la candidatura republicana y Nixon se negase a hacerlo?"

No obstante, esta contingencia parece muy improbable que se produzca.—Efe.

ESFUERZOS PARA FORMAR UN GOBIERNO MUNDIAL

Londres.— Los parlamentarios de veinticinco países reunidos en Londres para planear la constitución de un Gobierno mundial, han recibido un mensaje del primer ministro de la India, Jawaharlar Nehru, en el que les advierte que se están enfrentando con la alternativa de una cooperación o de un desastre mundiales.

Los delegados, en número de un centenar, muchos de ellos miembros del Parlamento de sus países respectivos, se encuentran en su quinto día de conferencia para lograr la forma de establecer un Gobierno mundial y una autoridad internacional para el desarrollo económico.—Efe.

Han fracasado los esfuerzos para resolver el caso de Trieste

Tito piensa visitar Inglaterra

Propuesta de plebiscito en el Sarre para que el territorio decida si debe ser europeizado

Bonn.— El primer ministro italiano, Alcide De Gasperi, ha abogado por una estrecha amistad italoalemana, para concerse mejor dichos países y apoyar la unidad europea. De Gasperi, en un discurso pronunciado en el banquete que le ofreció el canciller alemán, Konrad Adenauer, dijo: "El mejor deseo que puedo expresar, con relación al mantenimiento y fortalecimiento de esta amistad, es que sirva a la causa de la unidad europea".

PESIMISMO SOBRE EL PROBLEMA DE TRIESTE

Londres.— Los esfuerzos de Occidente para el arreglo inmediato de la cuestión de Trieste, han fracasado, haciendo constar los funcionarios de

esta capital, que toda esperanza sobre una pronta solución del espinoso problema, tiene que desvanecerse. Fuentes autorizadas revelan que las conversaciones del secretario del Foreign Office, Anthony Eden, con el primer ministro italiano, Alcide De Gasperi y más recientemente con el mariscal Tito de Yugoslavia, no han dado resultados concretos con relación a la cuestión triestina, y que ninguna de las dos partes en litigio han dado muestras de querer ceder en su actitud.—Efe.

FALLECE EL QUE FUE PRIMER PRESIDENTE FINLANDES

Helsinki.— Ha fallecido el que fué primer presidente de Finlandia, Kari Uho Stahberg, a los 67 años de edad, a causa de un ataque de apoplejía.—Efe.

EL REY DEL IRAQ LLEGA A INGLATERRA

Southampton.— El Rey del Iraq, acompañado de su tío, el Regente Abdul Ilah, han llegado a este puerto para una visita oficial a Inglaterra, que durará siete días. El joven monarca, al desembarcar del "Queen Elizabeth", pasó revista a las fuerzas militares que le rendían honores y saludo a las personalidades que le aguardaban en el muelle, entre las que se encontraba el duque de Wellington, el alcalde de Southampton y un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

PLEBISCITO EN EL SARRE?

Estrasburgo.— La comisión central del Movimiento federalista, ha aprobado una resolución en la que se pide la celebración de un plebiscito en el Sarre, bajo control internacional, para decidir si la población del disputado territorio quiere ser "europeizado". Es decir, si prefiere soluciones europeas. La resolución sugiere que, de momento, todos los conflictos sobre el Sarre se sometan al Alto Tribunal de la Comunidad carbonera siderúrgica.—Efe.

COMUNICADO DE LAS ENTREVISTAS TITO-EDEN

Londres.— Un comunicado yugoeslavo dice que las conversaciones entre el secretario del Foreign Office, Eden y Tito, han demostrado que los dos países "tienen puntos de vista muy semejantes sobre los problemas balcánicos".

TITO PIENSA VISITAR INGLATERRA

Londres.— Antes de salir para Viena, Eden dijo en Bled (Yugoslavia), que Tito piensa visitar Gran Bretaña, invitado por Churchill y por el propio secretario del Foreign Office, pero que no se ha fijado fecha EDEN, EN VIENA

Viena.— Procedente de Yugoslavia, en avión, ha llegado a Viena el nuncio, Anthony Eden, a quien recibiremos en el aeródromo su colega austriaco, el embajador británico y el alto comisario en Austria.—Efe.

UN AMBICIOSO PROYECTO

Amsterdam. (Holanda).— Un ambicioso plan para la construcción de una gigantesca fábrica europea occidental, de producción barata de energía atómica con fines pacíficos, se propone a cincuenta destacados físicos europeos, en una convención del Consejo europeo para Investigaciones Nucleares que tendrá lugar del 4 al 6 de Octubre.

El programa apoyado por la recomendación de la "Unesco" para la cooperación científica en la Investigación atómica, estipula un proyecto para el centro y laboratorio de investigación que costará alrededor de 26 millones de dólares.

Investigaciones petrolíferas en España

El I. N. I. va a iniciar un programa de búsqueda en colaboración con sociedades norteamericanas

Madrid.—Por el Instituto Nacional de Industria se va a dar comienzo a un programa de investigaciones y, en su caso, de explotaciones petrolíferas en el valle del Ebro, utilizando la colaboración de sociedades y grupos individuales americanos bien conocidos por su gran especialización en las técnicas requeridas.

A través de tal colaboración España dispondrá de las ventajas que en este aspecto ha de proporcionar el disponer de las técnicas y de los elementos más avanzados desarrollados en los Estados Unidos de Norteamérica para la explotación y descubrimiento del petróleo.

La importancia de estas actividades no precisa ser subrayada, ya que el petróleo y el comercio modernos y su descubrimiento y explotación tendría una significación relevante en la economía del país.

La colaboración concertada tanto para las investigaciones previas como, en su caso, para la explotación, se ha de desenvolver en términos que son internacionalmente normales en la materia.

Regresa a Burgos el general Yagüe

Después de pasar en San Leonardo la temporada veraniega

Ha regresado a nuestra ciudad, dando por terminada su estancia veraniega en San Leonardo, su pueblo natal, el capitán general de esta región, teniente general don Juan Yagüe Blanco.

Con él han vuelto, asimismo, a esta población, su distinguida esposa e hijos.

Sean todos ellos bien venidos.

Doce penas de muerte se piden para seis gitanos que intervinieron en una batalla campal en Torquemada, en la que resultaron cuatro muertos

Palencia. Doce penas de muerte solicita el acusador privado para seis gitanos, procesados por los hechos ocurridos en Torquemada el día 20 de Abril de 1948. Dicho día se originó una batalla campal entre dos bandos de "cañes", conocidos por "Los Matallones" y "Los Cachorritos", entre los cuales existían antiguos resentimientos. En la reyerta sangrienta habida el citado día, en la feria de Sanacos de Torquemada, murieron Ramón y Remedios Muñoz Barull, del primer bando y Natalio Hernández Dival y su hijo Lisardo, del segundo. Otros cinco heridos de ambos grupos resultaron muertos.

Los acusados, para los que se pide por el acusador privado las penas de muerte, son: Ramón Jiménez Barull, Felipe Jiménez, Antonio Muñoz, Juan Antonio Jiménez, El fiscal pide para los mismos 30 años de prisión. La causa se verá mañana y han sido convocados más de cuarenta testigos.

LE ESTABA Y LUEGO LE MATA

Córdoba.— Juan Espinosa Gómez, de 40 años, trató con Rafael Gallardo Villalobos, la venta de una finca de olivar, y le entregó como señal una importante cantidad en metálico. Posteriormente, se enteró Espinosa de que Gallardo no poseía finca alguna, por lo que denunció el hecho en el cuartel de la Guardia Civil del pueblo en el que tiene su residencia el falso propietario.

Acompañado de uno de los guardias, se personó en el domicilio de Rafael, quien al darse cuenta de la llegada, desde una ventana, disparó con una escopeta sobre Juan, matándole en el acto. Algunos vecinos dieron cuenta de la agresión al cuartel y las fuerzas del mismo rodearon la casa, para detener al asesino, pero éste, antes de ser capturado, se disparó un tiro con la misma escopeta y también falleció en el acto.—Cifra.

EXPLOTA UNA BOMBA EN UNA FINCA DE LABOR

Castellón de la Plana.— Al explotar una bomba que golpeó con una hermandad de labor cuando trabajaba en el campo, Joaquín Escrich Villalobos, de 47 años, resultó gravísimamente herido. Recibió la carga del artefacto en la cabeza.—Cifra.



HENRY FORD TOMA LECCIONES DE TAUROAQUIA

El Escorial. — En la placita de una de las dehesas de reses bravas de este pueblo y en el transcurso de una fiesta campera dada en honor de Henry Ford, éste toma lecciones sobre la forma de lanzar con el capote, que le da el torero español Luis Miguel Dominguín. — (Foto Cifra)

Barcelona.— Ha celebrado sus bodas de oro sacerdotales el ilustre escritor, periodista y filósofo, don Juan Vicens i Gual, con la señora María de los Angeles de Vicens i Gual, con quien se casó en 1892. Recibió con tal motivo un telegrama de felicitación de Su Santidad el Papa, cuyo texto es el siguiente: "Augusto Pontífice complacese testimoniar paternal benevolencia don Juan Vicens i Gual ocasión sus bodas de oro sacerdotales y pidiendo Cielo premios divinos consuelos meritoria labor letras sagradas. Envíale cordial bendición apostólica. Montini, Sustituto".

Se han recibido asimismo numerosas cartas de felicitación.

En su honor y como recuerdo de su jubileo sacerdotal se prepara la edición de una colección de estudios bíblicos que tendrá por título "Miscelánea Bíblica de Ubach", que estará integrada por trabajos de los más célebres escritores del mundo católico.

El P. Buenaventura Ubach recibirá esta obra como digno homenaje a su labor constante y abnegada y como iniciador y principal impulsor de la "Biblia de Montserrat" y como uno de los primeros que fomentaron en nuestro país el estudio científico de la Sagrada Escritura.—Cifra.

DON CARLOS R. DE VALCARCEL EN ASTURIAS

Oviedo.— El director general de

Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valcarcel, hizo una visita a esta provincia y visitó las escuelas de Establecimiento de La Felguera y Mieres.

Inicia sus tareas en Madrid la Unión Internacional de transportes por carretera

El presidente del Tribunal Supremo irlandés, recibido por el Primado

Madrid.— Ha comenzado a funcionar la escuela de Tapia de Casariego, de modalidad agrícola ganadera, y que en Ganadería, señor Rodríguez de Valcarcel, hizo una visita a esta provincia y visitó las escuelas de Establecimiento de La Felguera y Mieres.

Espectacular operación quirúrgica efectuada con éxito en Norteamérica

Un trozo de intestino sustituye al esófago

Nueva York.—Una espectacular operación quirúrgica que ha costado 20.450 dólares, mediante la cual se ha hecho que una sección del intestino bajo ocupe el lugar de un esófago destruido por cáncer, ha sido descrita en el Congreso clínico anual del Colegio de cirujanos norteamericanos. El paciente vive y se encuentra en perfecto estado de salud.

Tres médicos de Massachusetts han explicado el caso de este paciente de 61 años de edad que fué admitido en un hospital el día primero de Diciembre de 1948 con una masa tumoral en la pared del esófago. Para que el enfermo sobreviviera, era ne-

cesario sustituir el esófago y para ello se decidió utilizar un segmento de colon. Este fué esterilizado por irrigación y empleo de grandes dosis de drogas bactericidas, como la sulfatiazolina, sulfasuxidina, cloromicetina y cloromicetina. El 14 de Abril se extrajo el segmento del colon que fué injertado en el lugar adecuado para formar un nuevo conducto entre la garganta y el estómago.—Efe.

LINEA AEREA PARA CABALLOS DE CARRERA

Dublin.—La línea aérea irlandesa "Aer Lingus" ha iniciado cuatro servicios regulares de transporte de caballos de carrera a los hipódromos británicos.—Efe.

AUDIENCIAS DEL PRIMADO

Toledo.— El Cardenal-primado, doctor Pla y Deniel, ha recibido en el Palacio Arzobispal, al presidente del Tribunal Supremo de Irlanda, mister Maguire y al ministro de Justicia, señor Turmenid, acompañados de sus respectivas esposas.—Cifra.

ASAMBLEA INTERNACIONAL

Madrid.— Hoy han iniciado sus tareas la Asamblea General de la Unión Internacional de Transportes por Carretera, que por primera vez tiene su sede en nuestra Patria. Por primera vez, también, España desarrolla sus actividades en un organismo técnico, integrado en el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas.

Toman parte los representantes de Alemania, Bélgica, Italia, Francia, Inglaterra, Holanda y Suiza.—Cifra.

Vida religiosa

SANTORAL
SANTOS DE HOY:
Nuestra Señora de la Merced, Santos Gerardo, ob., Tirso, de., Félix, nr., Dalmacio, cf.

SANTOS DE MARANA:
Santos, Fermín, obispo; Cleofás, Paulo, Máximo, Eugenio, martires; Aurelia, virgen.

CULTOS

ASILO DE NUESTRA SEJORA DE LAS MERCEDES. — Hoy, fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes, a las diez, misa solemne. Por la tarde, a las cinco, función eucarística con sermón, por don Félix Brillas, párroco de San Pedro y San Felices, terminando con la bendición y reserva.

MERCEDES. Hoy, fiesta de Nuestra Señora de la Merced, titular de la Iglesia, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, solemne función eucarística mariana, con sermón, por un Padre de la Compañía, bendición y reserva.

Jueves Eucarísticos
Comuniones conmemorativas según costumbre.
Hora Santa reparadora a las siete y media de la noche en la parroquia de San Pedro de la Fuente.

ACCION CATOLICA

Hoy comienza la Asamblea Diocesana de los Hombres
Hoy, dan comienzo los actos de la VII Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica, con los siguientes actos:
Por la mañana, a las ocho, en la capilla de Santiago, de la Santa Iglesia Catedral, misa y meditación a cargo de don Fermín Saez de Benito, párroco de San Lesmes. Por la tarde, a las siete, en el Salón de Estrados de la Excmo. Diputación Provincial, reunión de presidentes con la enciclopedia de los mismos. Y a las ocho Santo Rosario y Potencia de don Luis Alberdi-Eloza, vocal del Consejo Diocesano, que desarrollará el tema: "Los Propagandistas en el apostolado de la Diócesis y de la Parroquia".
Se han recibido numerosas adhesiones para la gran concentración comarcal de Pozo de la Sal, el próximo día 28, destacando entre otras las localidades de Briviesca y Medina de Pomar.
Las inscripciones pueden hacerse los días de la Asamblea en el local donde se celebra la misma.

Solemnas fiestas en Villatoro en honor de Nuestra Señora de la Merced

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de Nuestra Sra. de la Merced se celebrarán hoy solemnes cultos en esta parroquia. Después de la misa de comunión que se celebrará a las siete y media, a las once y media tendrá lugar la misa solemne en la que predicará don Angeles Labrador, profesor de Religión del Instituto. Por la tarde a las cuatro solemnes Vísperas.
Mañana, a las once, solemne funeral predicando el mismo orador del día anterior.

LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa ha vuelto a celebrar sus sesiones en el habitual salón grande de cotizaciones, después de las obras de remozamiento que se han llevado a efecto durante cuatro meses. La novedad atrajo más público que el de ordinario, que encontró muy acertadas las mejoras introducidas. El negocio, sin embargo, no respondió al interés, ya que se mantuvo el tono firme de las cotizaciones, con variantes escasas en algunos valores. Mejoraron cinco enteros el Banco de España y Unión y Fenix; tres la Tabacalera, y dos enteros, unos ocho valores. Por el contrario descendieron dos enteros Agulla y Española de Petróleos, y un duro, seis valores. Al cierre quedaba el mercado sostenido, pero sin vivacidad.

Interior. 84,75; Amortizable 4, por 100, 1908, 93,25; tres por 100, 1928, 88,75; Noviembre, 99,70, 3'5 por 100, 1951, 92,25 y Enero 1950, 99,75; Exenta, 98,50 y Lotes, 101,50.
Acciones.—España, 475; Exterior, 234; Hipotecario, 298; Central, 334; Español de Crédito, 485; H. Chorro, 138; H. Española, 240; Iberluzero, 200; Sevillana, 118,75; Eléctrica Madrileña, 114,25; Telefónica, 167; RIF, 484; Campsa, 159; Arrendataria Tabacos, 57; Tabacalera, 679; Naval ordinaria, 112 y preferentes, 124; Explosivos, 265; Hidrominero, 139,50; Petróleos, 455; Unión Química, 254,50; Altos Hornos, 201; Auxiliar FF. CC., 299; Sniace, 389 y Resinera, 120.

Mercado de divisas

Madrid.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólares U. S. A. 39,65; libras esterlinas, 110,37; francos franceses y marroquines, 11,18 y suizos, 911,91.

Bolsa de Bilbao
Bilbao.—En la sesión inicial de la semana en Bolsa se han registrado ganancias y pérdidas en el grupo bancario, ligeros quebrantos en eléctricos, sostenimiento en navieras y retrocesos en algunos valores industriales.
Acciones.— Banco Bilbao, 503; Crédito, 483; Vizcaya A, 436; Española, 239; Iberluzero, 200,50; RIF, 483; Aznar, 1975; Bilbainá, 1287,50; Hornos, 199,50; Naval preferentes, 122; Auxiliar FF. CC. 300; Santa Bárbara, 140; Telefónicas, 167; Papelera, 490; Química, 255; y Seguros La Potos, 590 y Fefasa, 236.

BANCO DE SANTANDER

BANCA. BOLSA. CAMBIO
CAJA DE AHORROS
España. 12 - BURGOS

Fiesta patronal en la Prisión Central

Se celebrará hoy, miércoles

Carbones Montesinos

Especial para calefacciones. Duración y calorías, venta al por mayor y menor. Servicio domicilio.
Melchor Prieto, 15. - Teléfono 2691

LOS DEPORTES

El Burgos jugará la primera eliminatória de la Copa del Generalísimo, el 1.º de Octubre en Zatorre, contra el Plus Ultra

Mañana, en Chamartín, celebrará el equipo albino un partido amistoso contra el Madrid

Ayer tarde se recibió en la Secretaría del Burgos C. de F., un telegrama de la Federación Nacional, anunciando que el día 1.º de Octubre próximo, el Burgos y el Plus Ultra habrán de disputar en Zatorre el primer encuentro correspondiente a la eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo, celebrándose el segundo partido el día 7 de Diciembre en Madrid.

Esta decisión ha sido adoptada por la Real Federación, en vista de que la inclusión de la U. D. Las Palmas en la competición, permite el emparejamiento de los 32 clubs de Segunda División en la primera eliminatoria.

Por lo tanto, tendremos el partido de Copa en Zatorre el día 14, lo que viene a rectificar o aclarar la nota dada a conocer ayer sobre la primera eliminatoria de la Copa y en la que se anunciaba que el Burgos y el Plus Ultra quedaban exentos de participar en aquella.

Mesa marchará a Indochina como entrenador de un equipo de Hanoi

Cobrará medio millón de pesetas, más viajes, sueldo y primas

Madrid.— Hace días fué anunciada la vacante de entrenador en Hanoi (Indochina), para un equipo de fútbol de dicha capital, hecha por un conocido contratista de jugadores de fútbol y que ha conseguido también la actuación de varios equipos extranjeros en nuestros campos.

Este señor anunció la vacante por una emisora de radio de esta capital, en entrevista celebrada con el redactor deportivo y esta tarde, parece ser que se ha cubierto la provisión de la misma.

El ex-jugador de fútbol del Atlético de Madrid y del Celta de Vigo, José Mesa, ha aceptado esta plaza, percibiendo a su marcha para Hanoi, la cantidad de 250.000 pesetas, más otro tanto al hacerse cargo del equipo, además de los viajes de ida y vuelta, sueldo y primas, abonados por el club a que va destinado.

Marciano nuevo campeón mundial de boxeo

Venció por k. o. a Walcott en el décimo-tercer asalto

Filadelfia.—Esta noche se celebró el combate para el campeonato mundial de boxeo de los grandes pesos, entre el imbaldonado aspirante, Rocky Marciano y el actual campeón, Joe Walcott.
Caso de triunfar, Mariano será el primer campeón mundial blanco de la categoría de los pesados, desde hace quince años, después de un gran historial en el que ha logrado ya 37 victorias por fuera de combate, sin conocer la derrota en ninguna de sus peleas. Entre sus víctimas por k. o. figura Joe Louis. Si Rocky gana la pelea tiene que conceder un combate de desquite antes de transcurridos noventa días.—Alfil.

VICTORIA DE MARCIANO
Filadelfia, 24. 4'45 de la madrugada (Urgente).— Rocky Marciano ha vencido a Joe Walcott, por fuera de combate, en el décimo-tercer asalto.
Con este triunfo, Marciano queda campeón del Mundo de los grandes pesos.
Al combate han asistido alrededor de 50.000 personas y la noche ha sido algo fresca. Al comenzar la pelea, las apuestas estaban a favor del aspirante, por 9 a 5.—Alfil.

Apertura de curso en la Escuela de Formación Profesional de la Maestranza y Parque de Artillería

En ella se hizo entrega del "premio Elorza" y otras distinciones

Ayer, en uno de los pabellones de la Maestranza de Artillería tuvo lugar el acto de la apertura de curso de la Escuela de Formación Profesional de la Maestranza y Parque de Artillería y la entrega de premios a los alumnos distinguidos del curso anterior.

Presidió el acto el gobernador militar general Larrre acompañado del coronel segundo jefe de Estado Mayor, señor Ucar, Ferrández, coronel de la Maestranza, señor Pura, teniente coronel señor Pinilla y comandante de ingenieros, señor Delgado, que ostentaba la representación de la Escuela de Trabajo.

Abierto el acto el teniente coronel de C. I. A. C., don José Yunquera Quintia, profesor y jefe de estudios de la Escuela, leyó un documentado trabajo en el que con multitud de datos expuso el origen y creación de la fábrica de Trubia y las diversas vicisitudes por que pasó a través de todo un siglo. Acto seguido hizo una bien documentada biografía del general Elorza, alma y vida de dicha fábrica y terminó recordando como el Gobierno de la Nación, para honrar la memoria de tan esclarecido jefe, fundó el premio Elorza para el alumno más aventajado de cada una de las Escuelas de Formación.

Terminada la lectura de este trabajo, se hizo el reparto de premios a los alumnos que se habían hecho acreedores a ellos y que fueron entregados por los señores que presidían el acto.

Terminada la distribución, el coronel director de la Escuela, señor Pura, dirigió su palabra a los asistentes al acto. En su discurso el señor Pura dijo que, siguiendo la tradición, en este acto se fusionaba la clausura de un curso y el principio de otro. Tuvo palabras de saludo para todos e hizo un breve comentario del último curso en el que tomaron parte sesenta y seis alumnos y de los que doce fueron baja por diversas causas. Que esto —dijo— sea una lección viviente de honradez y laboriosidad. Les exhortó a trabajar con empeño en su formación, tanto individual como colectiva y dirigidos principalmente a los nuevos, les dijo que en la Escuela hallarían el cariño de todos que, como en cursos anteriores trabajarían con celo en su provecho. A esta formación profesional—añadió—se unirá la formación moral y religiosa para que, además de ser buenos productores, sean buenos cristianos. Para esa formación integral —afirmó— la Escuela ofrece cuanto necesitáis y así vuestro deber se limitará a secundar este esfuerzo.

El público sale satisfecho del espectáculo y la Empresa también.

J. S. J.

AYER, POR ESAS PLAZAS

Logroño.— Segunda de feria. Toros de Villagodo hermanos, muy buenos. Luis Miguel Dominguín se lució en su primero, que luego aplomado a la muleta, por exceso de castigo en la suerte de varas. Mató de una estocada y oyo aplausos y pitos. En su segundo los piqueros volvieron a abusar desconsideradamente y el público promovió un alboroto. La faena transcurrió entre gritos del público y palmadas de tango. Dos pinchazos y media estocada. Bronca gorda. Antonio Ordóñez no hizo cosas de merito en su primero, al que destruyeron los piqueros. Al final oyo aplausos. En el quinto, que también fue castigado por los piqueros, tampoco se lució y la lidia transcurrió entre protestas. "Lumlano" fue aplaudido en su primero, después de una faena porfiriana. En el último estuvo discreto.

—Algemis.— Novillos de Torres de Frias. Llano. Manolo Clemente ovacionado en uno y orejas y vuelta en el otro. Espejo ovacionado en los dos. Corto una oreja en el último.

—Talavera de la Reina.— Segunda de feria. Novillos de González Buitrago, muy buenos. Luis Aparicio fue ovacionado en su primero y cortó dos orejas en el otro. Bartolome Jiménez, dos orejas en uno y ovación y vuelta en el quinto. "Armillita" de Venezuela, superior en los dos. Cortó cuatro orejas, dos rabos y una pata. Los tres matadores salieron en hombros.

RAFAEL PEDROSA TRIUNFA ROTUNDAMENTE EN CARRION DE LOS CONDES
Carrion de los Condes.— Novillos de La Cigüeña, buenos. Victoriano Barroso superior en su primero, del que cortó dos orejas y fue ovacionado y dió la vuelta en el otro. Rafael Pedrosa ejecuto en su primero una faena inmensa. Mató de una estocada a volapie. Ovación, dos orejas, vuelta y salida. En el que cerró plaza ejecuto otra gran faena, con pases de todas las marcas. Terminó de una estocada. Ovación, dos orejas, rabo y salida en hombros en unión de Barroso.—Clifa.

Mesa marchará a Indochina como entrenador de un equipo de Hanoi

Cobrará medio millón de pesetas, más viajes, sueldo y primas

Madrid.— Hace días fué anunciada la vacante de entrenador en Hanoi (Indochina), para un equipo de fútbol de dicha capital, hecha por un conocido contratista de jugadores de fútbol y que ha conseguido también la actuación de varios equipos extranjeros en nuestros campos.

Este señor anunció la vacante por una emisora de radio de esta capital, en entrevista celebrada con el redactor deportivo y esta tarde, parece ser que se ha cubierto la provisión de la misma.

El ex-jugador de fútbol del Atlético de Madrid y del Celta de Vigo, José Mesa, ha aceptado esta plaza, percibiendo a su marcha para Hanoi, la cantidad de 250.000 pesetas, más otro tanto al hacerse cargo del equipo, además de los viajes de ida y vuelta, sueldo y primas, abonados por el club a que va destinado.

Farías ha fichado por el Real Santander

Parece ser que Alfonso Aparicio abandonará definitivamente la práctica del fútbol

Madrid.— Después de fracasadas las gestiones de la U. D. Las Palmas con el defensa del Atlético de Madrid, Farías, este jugador, definitivamente, ha llegado a un acuerdo con el Real Santander, para donde ha salido con el fin de incorporarse a su nuevo equipo.—Alfil.

ALFONSO APARICIO ABANDONA DEFINITIVAMENTE EL FUTBOL
Madrid.— El ex-jugador internacional de futbol Alfonso Aparicio, parece ser que abandonará definitivamente la práctica del fútbol. Ha adoptado esta decisión, al encargarse de una representación de carbones al por mayor y en esta nueva faceta está obteniendo en estos días grandes éxitos, que le han hecho pensar en no volver a pisar los terrenos de juego, por lo menos por ahora.



ELEGANTES CANADIENSES
fallo y cuello de piel.
CONFECCIONES
MARTINIANO
Prim, 8 - Teléfono, 3053

IBEAS DE JUARROS

Los días 28, 29, 30 y 1 se celebrarán grandes bailes públicos y partidos de bolos.

PISO LIBRE

Vendo directamente Barrio Gimeno, 14, 3.º. Verlo y tratar de 10 a 2 y de 4 a 8. Hasta el domingo día 28, a las dos.

FONDA

Vda. de Luis Moral, "El Burgales", Arnedillo. Grandes reformas interiores.

Rueca Castellana, S. A.

Se necesitan aprendizas de tejedoras mayores de 17 años.
San Julián, 16

GUIA FACULTATIVA

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander 19, 3.º, Ocha. Tel. 2432

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON - RAYOS X
Miranda, 3 - Teléfono 1988

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Plazas, 33 - Tel. 2323 - BURGOS

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREOS
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Doníaz 12, 1.º - Tel. 1538

I. CUTIÉRRIZ MANZANEDO
"GARGANTA NARIZ Y OÍDOS"
Especialista diplomado
Madrid, 6.º - Teléfono 2978

MANUEL MEDRANO CAMARA
MEDICINA GENERAL
Consulta de 2 a 4
Paloma, 35

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología, Ex-Jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.º - Teléfono 2406

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
RAYOS X
Calle Santander, 6, 3.º, Izquierda

J. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espulón, 32. - Teléfono 1912

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y corazón
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Generalísimo, Franco, 6 (Antes Isla)
Teléfono 2310

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirujía general Rayos X
Calera, 15

L. Rodríguez Pascual
PIEL, SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
San Pablo, 6, 1.º - Teléfono 2946

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 15, 2.º - Teléfono 1533

F. URRACA OCULISTA
LATIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Pueblo, 2. - Teléfono 2231
Cruz Roja. - RAYOS X

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barcenas y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446

VACUNAS
contra peste aviaria, cólera, tífosis y coriza aves. Laboratorios Magot. La Castellana. Villa Marina. Burgos

F. URRACA OCULISTA
LATIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Pueblo, 2. - Teléfono 2231
Cruz Roja. - RAYOS X

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barcenas y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Victoria, 20, 1.º. - Teléfono 1667

Laboratorio importante
Conocido toda la Península desea nombrar agente local en los pueblos importante de la provincia de Burgos imprescindible estar bien relacionado con los médicos de la localidad y residir en la plaza para la cual soliciten la representación. Escribir con detalles Apartado 667. Madrid.

FONDA
Vda. de Luis Moral, "El Burgales", Arnedillo. Grandes reformas interiores.

Rueca Castellana, S. A.
Se necesitan aprendizas de tejedoras mayores de 17 años.
San Julián, 16

SISTEMA DE CORTE Y CONFECCION AORADA
UNA NUEVA POSIBILIDAD PARA LA MUJER BURGALESA!
LA CONFECCION DE SUS PRENDAS EN ESTE TALLER DE COSTURA ¡ALLI LA MODA SE EVIDENCIA EN CADA ENCARGO!
UN BUEN CURSO CORTE Y CONFECCION REPRESENTA MUCHO PARA LA MUJER ¡ACURD Vd. A ESTA ACADEMIA!
CONFECCION, ABRIGOS A TODA CLASE DE PRENDAS PARA LA NUEVA ACADEMIA!

ALMACENES MONASTERIO
El precio se olvida... La calidad se recuerda
Vd. recordará siempre los artículos de
por su inmejorable calidad

PLAZA DE TOROS DE POZA DE LA SAL
Los días 27 y 28 de Septiembre de 1952
Con motivo de las tradicionales fiestas patronales de San Cosme y San Damián, se celebrarán DOS MONUMENTALES NOVILLADAS en las que se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque DÍA 27: CUATRO hermosos novillos-toros CUATRO de la acreditada ganadería de don Policarpo Rivas, de Buenabarba (Salamanca) por los afamados matadores Joaquín Vieira (QUINA) y PEDRITO CALVO que con tantos éxitos actúa en las plazas de España nuestra promesa del toro burgales y excepcional banderillero con sus correspondientes cuadrillas SOBRESALIENTE: MARIANO VILLAN
DÍA 28: los mismos matadores y de la misma ganadería, se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, otros 4 HERMOSOS NOVILLOS - TOROS, 4 Una brillante banda de música amenizará el espectáculo

AUTOMOVILES SOTO Y ALONSO, S. L.
pone servicio de dos coches a Pozo de la Sal, con motivo de las corridas que se han de celebrar los días 27 y 28 de los corrientes Salida de Burgos por Briviesca - Los Barrios - Cornudilla - Pozo de la Sal. Día 27: Hora de salida de Burgos, 1'30 tarde. Salida de Pozo, 10 noche. Día 28: Hora de salida de Burgos, 1'30 tarde. Salida de Pozo, 10 noche. Precios y billetes en la taquilla núm. 6 de la Estación de Autobuses SE DESPACHAN BILLETES DESDE EL JUEVES DIA 25

Diario de Burgos

«YO HUI DE SIBERIA»

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

VII Comienza a desarrollarse el plan de Hilde

El aeropuerto se hallaba bastante alejado de la localidad.

—¡Aprisa! —gritó un piloto al verlos llegar.

Nos mostró con el índice un avión que se hallaba estacionado en la pista central. El aparato debía destinarse habitualmente al transporte de mercancías, pues su interior estaba falto de la menor comodidad. Solamente había dos sillones fijos, destinados, sin duda, a los pasajeros del cargamento. No nos hicieron sentar, sin embargo, en el suelo, como hubiera sido de temer en otro tiempo. Dos hombres nos distribuyeron mantas y sacos, en los que tomamos asiento.

La cabina de los pilotos comunicaba con el interior mediante una puerta de aluminio con una ancha ventana. De esta manera, podíamos ver al piloto y al radiotelegrafista, y éstos, al volverse, podían observar el "cargamento".

Antes de que nos hubiéramos acomodado, las hélices comenzaron a dar vueltas y el avión se puso en marcha a una velocidad desacomodada. La Karchun se sentó en uno de los sillones, ajustándose cuidadosamente el cinturón. Nuestras voces excitadas llenaron el interior del avión y, una vez alcanzada la suficiente altitud,

nada pudo impedir que las pasajeras corrieran hacia los lucernarios para contemplar el paisaje.

Como si nos hubiéramos puesto previamente de acuerdo, el grupo del barracón se encontró ante una misma ventana. En aquel instante sobrevolamos un inmenso bosque.

Hilde calculó la posición del sol y nos comunicó el resultado de sus observaciones.

—Volamos prácticamente en línea recta hacia el Este. El sol se mantiene casi en ángulo recto, circunstancia comprobatoria de nuestra dirección...

—Se interrumpió unas instantes, para proseguir con un tono seco: —Quisiera saber si puedo contar con vuestra ayuda. Tendremos que obrar inmediatamente.

—Estamos dispuestas a todo —respondió Lotte—. Dinos tu plan.

Hilde se decidió:

—La Karchun parece estar cayéndose de sueño. No ha pegado el ojo en toda la noche y la comodidad del sillón va a vencerla. La ayudare, administrándole un suave golpe con un plato de estanho. No quiero matarla, sino impedir que se sirva del revólver. Tengo absoluta necesidad del arma para convencer a los dos de la carlinga. Nuestra misión será mantener a las muchachas a cierta distancia. No puedo prever sus reacciones, pues ignoran nuestro destino y se ilusionan probablemente con lo que les aguarda al término del viaje. No quisiera tener que enfrentarme con ellas, ¿comprendido? Lotte asintió y Erika se inclinó ante aquellas razones. Por mi parte, continué perdiendo el tiempo y produciendo palabras de razón y moral.

UN GOLPE DE PLATO

Los acontecimientos siguientes se desarrollaron en un abrir y cerrar de ojos. Agotada por la fatiga, la comisaria cerró los ojos. Hilde aguardó a que estuviera dormida, se acercó luego a ella blandiendo el plato. El resto del grupo la flanqueábamos para prevenir cualquier eventualidad. Con

una fuerza terrible, el plato cayó sobre el occipucio de nuestra inocente víctima. Bajo la violencia del golpe, la Karchun abrió los ojos, los dilató y luego cayó sin lanzar siquiera un grito.

Con gesto impasible, Hilde se apoderó del revólver, después de sacarlo de la pistola que el comisario llevaba en el cinturón. Con gesto pausado, hizo salir el seguro. El resto de las muchachas continuaba admirando la inmensa alfombra blanca que se extendía a sus pies, sin advertir por un instante la traición que acababa de desarrollarse a sus espaldas.

Empuñando el revólver, Hilde se abalanzó sobre la portezuela que comunicaba con la carlinga para pasar al segundo acto. Pero éste no se ajustó a sus previsiones. Sea que el radiotelegrafista hubiera seguido los acontecimientos en el retrovisor, sea que hubiera vuelto la cabeza durante el brusco ataque a la Karchun, el caso es que la puerta se abrió bruscamente, antes de que Hilde la alcanzara.

El radiotelegrafista dio de manos a boca con la muchacha, quien disparó sin reflexionar. Alanzado entre los dos ojos, el hombre se desplomó. La detonación sobresaltó a las prisioneras. Lotte gritó:

—¡Silencio! Dentro de unos minutos os explicare lo que ocurre...

Dichas estas palabras, se precipitó sobre el radiotelegrafista y le quitó el arma, dispuesta a defender a Hilde contra el piloto y, en caso necesario, contra sus propias compañeras.

Por unos instantes traté de adivinar los pensamientos de Hilde. Si el piloto resistía, no habría más remedio que disparar sobre él, y en tal caso, ¿qué iba a ser del avión desamparado?

Mis temores resultaron infundados. Alccionado por el ejemplo de su compañera, el piloto no opuso resistencia. Bajo la amenaza del revólver, varió el rumbo hacia el Sur. No hizo ningún comentario, pero nuestras miradas siguieron la aguja de la gran brújula, asegurándonos de que nuestras órdenes eran ejecutadas con precisión.

Sin despegar el arma de la nuca de aquel pobre hombre, Hilde llamó a Erika, dándole la orden de que se apoderara del arma del oficial. La repetición en su defectuoso ruso, para que la comprendiera el piloto, quien, consciente de su triste posición, se dejó desarmar.

—Sigue empuñando el revólver. Erika. Dispara inmediatamente si hace ademán de moverse.

Pero el arma tembló en la mano de la pobre muchacha, y no cupo duda de que, llegado el caso, su efecto sería bien ilusorio.

Durante todo aquel tiempo, Lotte se dedicó a arreglar a las prisioneras, que habían aguardado, estupefactas y sobreexcitadas a la explicación de aquella dramática escena. Tras revelarles la probable meta de nuestro viaje, la muchacha expuso nuestro intento de atravesar la frontera y hacer un aterrizaje forzoso en país soviético.

Las palabras "aterrizaje forzoso" sonaron desagradablemente en los oídos de aquellas que habían pertenecido a los servicios auxiliares de la Luftwaffe. Se levantaron algunas voces.

—¿Y si no hay bastante carburante para alcanzar la frontera? ¿Y si se produce algún accidente durante el largo vuelo?

—¡Callad la boca! —gritó Lotte—. Bajad, si queréis, y continuad a pie...

No tardó en verse que las veinticuatro muchachas reaccionaban de una manera totalmente diferente ante el hecho consumado. Su estado de espíritu oscilaba, según su temperamento, entre el incorregible optimismo y el absoluto pesimismo, entre la gozosa certidumbre de una inmediata reparación, tras la estancia en un país neutral y el temor de un juicio ante un tribunal militar soviético.

Pero no se produjo ninguna resistencia seria, y Lotte pudo volver a poner el seguro en su arma, con alivio mudo. Había corrido ya sangre, sin que pudiera evitarse, y era deseable que no se produjeran más víctimas.

LA Banda Municipal ha tenido siempre en el mundo madrileño una gran importancia y ya puede decirse de ella que cuenta con una tradición en una sociedad un tanto especial que es la nieta de aquellos personajes de las noches del Buen Retiro que Baroja ha llevado a una de sus mejores novelas.

Es difícil definir el tono de esa sociedad a la que relacionamos con la Banda Municipal y, simbólicamente, ponemos bajo sus acordes. Lo mismo crecido, trepidante y muy mezclado de hoy, que en el Madrid de principios de siglo, tan distinto, en el que las clases sociales estaban perfectamente diferenciadas, ha existido siempre una especie de sociedad provinciana dentro de la pequeña burguesía, formada no por los provincianos de otras provincias, sino por los provincianos de la provincia y ciudad de Madrid, por los que no viven aquí una vida distinta que la que podrían vivir, por ejemplo, en Soría o en Segovia, en Guadalajara o en Toledo.

Son precisamente estas gentes con perfiles y características de un mundo galdosiano, a quienes en nuestras visiones un tanto caprichosas de un Madrid más entrevisto que visto o soñado, asociamos a la Banda Municipal. Para ellas, fieles seguidoras de los conciertos y viviente y humano carroussel que da sin prisas vueltas al kiosco de la música, la Banda Municipal es su mejor barómetro y su calendario real que orienta su género de vida en lo más fino que tiene

El Otoño de la Banda Municipal

Por César GONZÁLEZ-RUNO

Esta: en el ocio amable que casi siempre es justo premio al trabajo y un respiro en sus encierros hogareños, presididos por una dulce y mediocre antología de horas transcurridas bajo una luz amarillenta, en esa pieza tan característicamente madrileña y provinciana que es el comedor.

La Banda Municipal ha inaugurado, en el grámatmo y evocador marco del Retiro, su temporada matutina de otoño. Muchos días, antes de que entre el otoño oficial, la Banda Municipal anticipa la "season" bella y melancólica, llenando las frondas de nuestro gran parque de acordes de "Moros y Cristianos" o del Allegretto de la Séptima Sinfonía.

Y a nosotros, desde nuestra plataforma o ventana de costumbristas no oficiales, nos es muy grato resenar esta noticia tan madrileña, tan modesta, pero tan fina de la vida provinciana de nuestra gran ciudad, que late en una pequeña y conmovedora concéntrica, ignorando los rascacielos, los hoteles de lujo y al margen del turismo, de las internacionales de la moda y del movimiento viajero del aeropuerto de Barajas.

Triunfal viaje del Caudillo por Orense y Vigo

(Viene de primera página)

explicada se hallaban congregadas las autoridades y personalidades, así como una gran muchedumbre que ocupaba la plaza y que prorrumió en entusiastas vitores y aclamaciones. El jefe del Estado llegó acompañado en su coche por el ministro de Obras Públicas. En otros automóviles venían la esposa de Su Excelencia y su hija.

El Generalísimo descendió del coche a la altura de la puerta principal de la estación, donde fue recibido por el subsecretario de Obras Públicas, director general de Ferrocarriles, director general de la RENFE y otras personalidades.

Después de pasar revista a las fuerzas que le rindieron honores, el Caudillo, pasó al interior del edificio de la estación y el arzobispo de Santiago, revestido de pontifical, bendijo el nuevo local ferroviario. Después el Caudillo recorrió detenidamente las diversas dependencias y le mostraron los planos de sus instalaciones.

Las aclamaciones y vitores del público no cesaron un instante y arrojaron desde el momento en que se dirigieron a la estación para dirigirse a la en que Su Excelencia abandonó Plaza Mayor.

Durante el trayecto, continuaron las aclamaciones del público que se hicieron ensordecedoras en la Plaza Mayor. Se detuvo el coche de S. E. ante la Casa Consistorial, a cuya entrada fue saludado por el alcalde, con la Corporación municipal bajo mazas, y demás personalidades asistentes a la inauguración de la estación.

Después de escuchar la bienvenida del alcalde, Su Excelencia entre constantes aclamaciones del público, penetró en la Casa Consistorial y se dirigió al despacho del alcalde, donde descansó unos instantes.

Seguidamente pasó al salón de sesiones, donde se celebró una recepción oficial.

El pueblo orensano, congregado en la Plaza, persistió en sus demostraciones de júbilo y entusiasmo, mientras el Caudillo permanecía en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Estas aclamaciones fueron tan insistentes que Su Excelencia tuvo que asomarse al balcón principal acompañado de su esposa e hija. En este instante las ovaciones fueron delirantes y se repitieron varias veces obligando de nuevo a que se asomara el Caudillo quien dirigió unas palabras a la multitud.

Agradeció el entusiasmo del pueblo orensano y expresó su satisfacción por haber podido inaugurar la nueva estación ferroviaria.

Descarrilamiento de una mesilla de vías y obras entre Santelices y Ciudad-Dosante

Hubo un muerto y tres heridos

Pedrosa de Valdeporres. (De nuestro corresponsal). — A última hora de la tarde de hoy, martes, ha ocurrido un desgraciado accidente entre las estaciones de Santelices y Ciudad-Dosante, de la línea del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Una mesilla de vías y obras descarriló y a consecuencia del desgraciado accidente resultó muerto el capitán Feliciano López. Los obreros Francisco Sáinz y Manuel Lope sufrieron graves heridas, y Primitivo del Olmo resultó con lesiones de carácter menos grave.

Los dos heridos graves fueron trasladados a Burgos por ferrocarril, a media noche y en una ambulancia conducidos a la Clínica de Barrantes, siendo convenientemente asistidos quirúrgicamente por el personal facultativo.

Tablero contrachapado de pino
Especialidad medida fija, sin recargo, muy económico. J. Lantero S. A. Teléfono 11.270. R. Zorrozaurre, 10. Bilbao.

UN TIEMPO

TEROGRÁFICO
¿Y el otro paquete?
F 501 I

Solución al crucigrama anterior
HORIZONTALES. — 1. N.—2. Sea. 3. Torta. 4. Fiesta. 5. Mier. Foto. 6. Asábate. 7. Ojera. 8. Osa. 9. 0.
VERTICALES. — 1. M. 2. Fia. 3. Tieso. 4. Soslayo. 5. Neri (Iren). Beso. 6. Alufara. 7. Alea. 8. Ale. 9. 0.

Se necesita comadrona
Informes esta Administración

CINE CORDON
Impresionante programa doble en sesión continua de 5'15 a 10 noche

ALMAS EN LA HOGUERA (I.)
por GREGORY PECK en su mejor interpretación
y ANGUSTIA (I.)
por Amparito Rivelles y Adriano Rimoldi

Precios 6 pesetas
Sesión especial 11 noche: "ALMAS EN LA HOGUERA"
Butaca, 6 pesetas

Le recluyen en la cárcel porque quiere

Paris. — Thilo Firchow, alemán de nacimiento, con dieciocho años de servicio en la Legión extranjera francesa, sin antecedentes penales y con varias condecoraciones, se hizo llevar por un taxi a una Comisaría de Policía, y al llegar a ella se negó a pagar el importe de la carrera. Detenido, Firchow explicó que el motivo de su acción era el deseo de que el Estado le mantuviese durante las pocas semanas que le faltan para pedir su pensión de legionario, pues se le había agotado sus recursos.

Los Tribunales le han condenado a 17 días de prisión, exactamente los que faltan para empezar a cobrar la citada pensión.—Efe.

CIRCO PRICE DE MADRID
SOLO 4 UNICOS DIAS EN BURGOS (Junto a Plaza de Toros)
PRESENTA SU ALUCINANTE FANTASIA EN CIRCO-COLOR
TELEVISION R.K.-3
CIRCO-FIERAS Y ANIMALES EXOTICOS

¡Un torbellino de singulares atracciones de la más cuidada moralidad y buen gusto!
HOY, MIERCOLES, 24, ONCE NOCHE
INAUGURACION
Aviso.- Compramos caballerías para alimentación de las fieras.
Desde el jueves once mañana, "ZOO" Parque Zoológico.



SATISFECHO...
quedará de su compra si nos visita.
Brindamos a Vd. nuestra ayuda para resolver el problema de la elección de sus prendas de vestir. A su disposición ponemos unas modernísimas instalaciones dotadas del más amplio surtido en confecciones, camisería y géneros de punto.
Calidad, buen gusto. Nos sentimos orgullosos de poderse los ofrecer en un marco de auténtica distinción.

Confecciones
Eysa
CAMISERIA - GENEROS DE PUNTO
Calle de Santander, 3 - Burgos

Terminada la recepción, Su Excelencia y su hija.

Excelencia se despidió de las autoridades locales y abandonó la Casa consistorial, entre el delirante entusiasmo del pueblo. Después prosiguió su viaje acompañado de su esposa e hija, ministro de Obras Públicas y demás personalidades de su séquito.—Cifra.

Doce mil millones de pesetas importará la reconstrucción de los ferrocarriles españoles

El plan previsto se habrá coronado en 1958

Andalucía es la región más necesitada de ayuda

Orense. — El director general de Ferrocarriles, don José de Aguinaga, que se encuentra en Orense desde anoche para asistir a la inauguración de la nueva estación del ferrocarril, ha hecho unas declaraciones a los periodistas.

Al referirse al estado actual de los ferrocarriles españoles, dijo que cada día es más satisfactorio, y que, aunque después de la guerra y debido a los daños que ésta produjo, se hallaban aquéllos en un estado verdaderamente lamentable, se va logrando una gran mejora, pero con la lentitud que impone la falta de ciertas materias primas, que son necesarias para estos trabajos.

Agregó que hoy, en España, puede fabricarse todo aquello que los ferrocarriles necesitan, excepto algunas cosas especialísimas en tracción "Diesel" y algo también en materia eléctrica, pero siempre con la lentitud antedicha, por la falta de disponibilidades de material que es lo que frena la obtención de los elementos que el ferrocarril necesita.

En cuanto a modernización de las líneas férreas, indicó que el actual plan de reconstrucción general de ferrocarriles que importa unos doce mil millones de pesetas, se habrá llevado a cabo para el año 1958.

Por lo que respecta a las grandes líneas manifestó que España podrá ponerse a nivel de cualesquiera ferrocarriles extranjeros en el plazo señalado.

Un periodista preguntó al señor Aguinaga qué parte de España es la más necesitada de una ayuda eficaz en cuanto a la cuestión ferroviaria y el director general respondió: "Andalucía es, sin duda alguna la región más necesitada, porque es también la parte que se encuentra en peores condiciones. Es muy interesante mejorar esta región por la sencilla razón de que es el punto más visitado por los extranjeros. Su tráfico no es tan importante como en el Norte y, por eso, la modernización ha de inclinarse más al servicio de viajeros que al de mercancías".

En cuanto a la electrificación, subrayó que hay un programa de mil quinientos kilómetros, el que, una vez terminado, proporcionará una economía de carbón de cerca de un millón de toneladas al año.—Cifra.

DE ARTE Modesto Ciruelos expone en «Colón»

Hoy se clausura la exposición de cuadros de Alberto Retes

El notable pintor burgalés Modesto Ciruelos abrió ayer una exposición de obras suyas — cinco retratos, dos cuadros de motivo religioso y seis bodegones — en la "Sala Colón" de la calle de San Pablo. Diversas personalidades y numerosos aficionados desfilaron ante las creaciones del celebrado artista, que está recibiendo muchas felicitaciones.

Esta exposición — acreditativa de la valía e inquietud de Ciruelos, en plena sazón de su personalidad pictórica — permanecerá abierta hasta el próximo día 30.

Hoy, el pintor Alberto Retes clausura la exhibición de sus cuadros sobre temas florales y que con tan lisonjero éxito ha permanecido abierta en la Sala de Arte del Teatro Principal. Regirá — como último día — el mismo horario de visitas.

Solicita el Servicio Social en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina y así sabrás cumplir el día de mañana tu misión como mujer y esposa.

Pedro de Miranda dió ayer un recital en "Radio Castilla"

Ayer, en la emisión de sobremesa y a través de los microfones de "Radio Castilla", dió un brillante recital poético el joven y ya prestigioso poeta burgalés Pedro de Miranda, colaborador de Radio Nacional que en Miranda de Ebro, donde nació, inició sus actividades literarias que con tanto éxito cultiva.

Pedro de Miranda, interpretó delicadamente varias composiciones suyas, entre ellas "Canto a América", "Canción de cuna en la ría de Bilbao", "Poema de las botas de Zorra" y "Poema de la Reina Isabel de Castilla".

Pedro de Miranda ha venido a Burgos, después de dar varios recitales en otras ciudades del Norte. En Bilbao, por ejemplo, inauguró la sección poética del Ateneo de Bilbao, donde, además, hizo entrega a Zorra de un pergaminos con su "Poema de las botas de Zorra", primera poesía deportiva española. En San Sebastián ocupó asimismo, la tribuna del Círculo Cultural Guipuzcoano y en Vitoria actuó, igualmente, en la "Peña Literaria".

Nosotros damos la más cordial bienvenida al joven y notable poeta burgalés, a quien desearíamos escuchar en alguna de las instituciones culturales o recreativas de nuestra ciudad.

NOTICIARIO PINTORESCO

Minneapolis (Minnesota). — Varios doctores de la Universidad de Minneapolis, han anunciado haber llevado a cabo una delicada operación quirúrgica en el corazón de una niña de cinco años de edad, con completo éxito, someténdola a baja temperatura durante breve tiempo, al objeto de detener el flujo de sangre a aquella viscera.

Han manifestado que este procedimiento de "refrigeración" muy bien pudiera ser la solución al problema de actuar en el interior del corazón humano, vacío de sangre.—Efe.

EN AFRICA DEL SUR ESTAN LAS MINAS MAS PROFUNDAS DEL MUNDO
Nueva York.—Las minas más profundas de la Tierra se encuentran en la región de Transvaal (África del Sur), en la que los mineros extraen

minerales auríferos a unos 2.700 metros de profundidad.—Efe.

NOVE MIL SEISMOS AL AÑO
Nueva York.—Cada año se registran unos 9.000 movimientos sísmicos, o sea más de uno por hora, según las estadísticas de los geólogos.

COPPI ES UN EXCELENTE CAZADOR
Tarbes.—El famoso ciclista italiano Fausto Coppi que es un gran aficionado a la caza ha tomado parte en una cacería cerca de Tarbes y ha capturado treinta conejos en una sola jornada con lo que ha demostrado ser un excelente tirador.—34.

Solicitando el Servicio Social en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina, aprenderá la mujer la preparación necesaria para cumplir su misión.